

**Совет по правам человека****Сороковая сессия**

25 февраля – 22 марта 2019 года

Пункт 3 повестки дня

**Поощрение и защита всех прав человека,
гражданских, политических, экономических,
социальных и культурных прав,
включая право на развитие****Вербальная нота Постоянного представительства Азербайджана при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве от 26 апреля 2019 года в адрес Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека**

Постоянное представительство Азербайджанской Республики при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) и имеет честь обратиться к Управлению на следующее.

Постоянное представительство Армении при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве 14 февраля 2019 года направило УВКПЧ вербальную ноту, включив в приложение к ней «доклад об осуществлении» Международного пакта о гражданских и политических правах и «общий базовый документ» непризнанного незаконного сепаратистского режима под названием «Республика Арцах (Нагорно-Карабахская Республика)», созданного на оккупированной территории Азербайджанской Республики.

По просьбе Постоянного представительства Армении 2 апреля 2019 года УВКПЧ распространило «доклад» и «базовый документ» непризнанного незаконного сепаратистского режима в качестве официального документа сороковой сессии Совета по правам человека (A/HRC/40/G/3).

В этой связи Постоянное представительство Азербайджанской Республики имеет честь заявить следующее.

С 1992 по 1994 год Республика Армения использовала свою военную силу для захвата Нагорно-Карабахского региона и семи прилегающих административных районов Азербайджанской Республики и установления незаконного сепаратистского режима на этих территориях, которые составляют 20% международно признанной территории Азербайджанской Республики.

В результате этнических чисток, проведенных Арменией в 1987–1989 годах против азербайджанцев, проживающих в Армении на их исторических территориях, и против азербайджанцев, проживающих в оккупированном Нагорно-Карабахском регионе и семи прилегающих административных районах Азербайджанской Республики, более 1 000 000 азербайджанцев были насильственно изгнаны и к 1994 году стали внутренне перемещенными лицами и беженцами.



Оккупация территорий Азербайджанской Республики Республикой Армения унесла жизни 30 000 граждан Азербайджана, а тысячи людей пропали без вести. Более 900 азербайджанских городов и сел были разрушены и разграблены, а общий экономический ущерб оценивается в 60 млрд долл. США. В результате совершенного 26 февраля 1992 года вооруженными силами Армении акта геноцида был полностью разрушен азербайджанский город Ходжалы, и за ночь были зверски убиты 613 человек, включая женщин, пожилых людей и детей.

После совершения Арменией наиболее серьезных преступных деяний, таких как военные преступления, геноцид и этнические чистки, имевших место во время агрессии против Азербайджана и продолжающейся оккупации, многие международные организации и государства – члены Организации Объединенных Наций осудили вопиющие нарушения международного права и международного гуманитарного права, совершенные Арменией.

В своих резолюциях 822 (1993), 853 (1993), 874 (1993) и 884 (1993) Совет Безопасности подтвердил нерушимость международных границ, недопустимость применения силы для приобретения территории и территориальную целостность Азербайджанской Республики. Совет Безопасности вновь подтвердил также, что Нагорно-Карабахский регион является неотъемлемой частью Азербайджана, и потребовал немедленного, полного и безоговорочного вывода оккупационных сил со всех оккупированных территорий.

Армения продолжает нарушать права человека азербайджанских беженцев и внутренне перемещенных лиц, включая их гражданские, политические, экономические, социальные и культурные права. Поэтому Азербайджанская Республика в своих национальных периодических докладах договорным органам регулярно представляет информацию о своей политике защиты прав человека азербайджанских беженцев и внутренне перемещенных лиц.

Представляя вышеупомянутые «документы» и распространяя их через УВКПЧ и Совет по правам человека, Армения пропагандирует непризнанный незаконный сепаратистский режим, установленный на оккупированных территориях Азербайджана, и тем самым пытается отрицать неопровержимые факты и уклоняться от ответственности за продолжающиеся вопиющие нарушения международного права и международного гуманитарного права. Совершая такие действия, Армения злоупотребляет своим членством в Организации Объединенных Наций и вводит в заблуждение международное сообщество, занимаясь вопиющими фальсификациями и игнорируя общепризнанные нормы и принципы международного права. Вопреки утверждениям Республики Армения относительно распространения вышеупомянутых «документов» от имени непризнанного незаконного сепаратистского режима, эти «документы» являются недействительными *ab initio*.

Распространение УВКПЧ в главном правозащитном органе Организации Объединенных Наций, Совете по правам человека, по просьбе Постоянного представительства Республики Армения, «документов», выпущенных непризнанным незаконным сепаратистским режимом, вызывает самую серьезную обеспокоенность в Азербайджанской Республике.

В этой связи Постоянное представительство Азербайджанской Республики настоятельно призывает УВКПЧ исключить вышеупомянутые «документы» из онлайн-списка документов сороковой сессии Совета по правам человека.

Кроме того, Постоянное представительство Азербайджанской Республики настоятельно призывает УВКПЧ прекратить практику распространения таких документов в Совете по правам человека. Продолжение такой неприемлемой практики может в конечном счете открыть путь для распространения среди подразделений Организации Объединенных Наций многочисленных сообщений, поступающих от различных вооруженных сепаратистских режимов, террористических организаций, международных преступных групп и других непризнанных негосударственных субъектов, действующих в нарушение как национального законодательства государств – членов Организации Объединенных Наций, так и норм и принципов международного права, в частности Устава Организации Объединенных Наций,

и направленных на придание им определенной легитимности. Несомненно, такая практика встретит решительную реакцию со стороны государств – членов Организации Объединенных Наций.

Постоянное представительство Азербайджанской Республики при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве просит УВКПЧ распространить настоящую вербальную ноту в качестве документа сороковой сессии Совета по правам человека по пункту 3 повестки дня.
